

第十二届东北亚博览会

辽源市执委会第一次会议召开

本报讯(记者 田薇薇)6月24日下午,我市召开第十二届东北亚博览会执委会第一次会议,部署参加东博会的工作任务。副市长徐晖及市执委会各成员单位、涉及单位的分管领导,各县(区)政府、商务局的相关领导,执委会秘书处办公室工作人员参加会议。

会议介绍了《第十二届东北亚博览会工作方案》,宣读了《辽源市自主专题工作方案》,梳理了我市执委会的具体工作,并部署下步工作任务。

徐晖就做好各项筹备工作强调,各成员单位要高度重视、提高认识,充分利用好东北亚博览会的平台,以注重经济实效、提高开放层次、突出辽源特色为原则,借助展会平台,紧紧围绕东北亚博览会具有“政治性、国际性、市场化的特点”,进一步提高我市对外开放和经济合作水平。各县(区)、开发区和涉及部门要高标准做好筹备工作,认真按照参会要求,精心布展,有针对性招商招展,有序有效落实各项会议活动的准备工作,充分体现活动的层次和高度,多角度宣传我市投资环境,提高我市知名度,促进交流与合作。要高水平展示辽源的经济社会发展成果,充分展现我市自强不息、开拓进取、蓬勃向上的精神面貌和上下团结一心的工作风貌。要落实工作责任,进一步增强紧迫感和责任感,加强沟通,相互配合,形成合力,确保完成好我市参加第十二届东北亚博览会的筹备工作。

第十二届东博会将于8月23日至27日在长举行

我市设有1个形象展位和6个企业商品展位

本报讯(记者 田薇薇)6月24日下午,记者从我市第十二届东北亚博览会执委会第一次会议上获悉,第十二届中国—东北亚博览会定于8月23日至8月27日在长春国际会展中心举行。我市在博览会上将参与展览展示,会议论坛及经贸洽谈、人文交流三大板块活动。同时,主办自主专题推介活动。

据了解,本届东博会以“抓住机遇、广泛交流,加强合作、共同发展”为主题,以展示区域形象、促进经济发展为宗旨。此次大会,我市设有1个形象展位和6个名优企业展位,主要展示我市发展成果、重点招商引资项目,重点企业、重点产业和新兴产业发展成果,代表性企业形象及优势产品。

参加中国—东北亚博览会对我市加强对外经贸交流与合作、提高开放层次、展示辽源形象、加快转型发展,具有十分重要的意义。

目前,我市参加博览会的各项组织筹备工作正在规范有序进行。

关于对2019年第二季度“辽源好人”进行公示的公告

按照省委宣传部、省文明办关于“吉林好人”评选活动有关要求,市委宣传部、市文明办在全市范围内持续开展“爱家乡、做好人、传美德”主题实践活动。经逐级评选、推荐和市组委会办公室复核审定,评选出2019年第二季度“辽源好人”30名,现予以公示。公示期间从2019年6月25日起至2019年7月1日止,欢迎广大干部群众提出意见,反映问题。联系电话:市文明办志愿服务科,5081013。

辽源市精神文明建设指导委员会办公室
2019年6月25日

2019年第二季度“辽源好人”名单(30人)

- | | |
|--------------------------|----------------------------|
| 一、敬业奉献类(22人) | 小学校教师 |
| 姓名 单位或住址 | 潘洪峰 西安区东山社区居委会委员 |
| 吕延春 东丰县农民画馆副馆长 | 胡圣烨 辽源市第十九中学政教处主任 |
| 赵英华 东丰县实验小学教师 | 孙冬双 辽源市田家炳高级中学教务副主任 |
| 曲永强 吉林省东丰铁合金有限责任公司电工 | 徐亚丽 辽源市第十四中学班主任 |
| 王晶莹 东丰县人民检察院政治部副主任 | 孙丽侠 辽源市实验中学语文教师 |
| 史丽 东辽县人民医院内一科主任 | 二、助人为乐类(5人) |
| 李志刚 东辽县卫生和计划生育局安理科科长 | 姓名 单位或住址 |
| 史文阁 东辽县委政法委人秘科副科长 | 于海鹏 东丰县公安局交通管理大队辅警 |
| 王刚 辽源技师学院副院长 | 栾秀梅 龙山区福民社区关工委常务副主任 |
| 黄艳丹 龙山区东吉社区第七网格格格长兼党支部书记 | 沈玉顺 西安区裕明社区居民 |
| 张宝琴 龙山区福阳社区第七网格党支部书记 | 于为静 西安区安康社区第九网格党支部书记 |
| 何梅 龙山区康宁社区居委会委员 | 曹欢 西安区红城社区居委会委员 |
| 吴卓 龙山区人民医院副院长 | 三、诚实守信类(1人) |
| 王瑞珠 龙山区工农乡家村第一书记 | 姓名 单位或住址 |
| 李冬林 龙山区向阳街社区卫生服务中心副主任 | 张丽艳 吉林龙源运输有限责任公司东丰分公司助理会计师 |
| 陈一瑶 龙山区长寿社区第七网格格格长 | 四、创业创新类(2人) |
| 王玉春 西安区人民医院护理部主任 | 姓名 单位或住址 |
| 杨洋 西安区灯塔镇石河中心 | 吕家彬 吉林中粮生化包装有限公司生产总监 |
| | 牟静辉 中航盛昌生态园林有限公司总经理 |

龙山区人民法院集中宣判两起毒品犯罪案件

本报讯(记者 于芯)在“6·26”国际禁毒日之际,为严厉打击毒品犯罪、提高群众拒毒、防毒意识,6月24日上午,龙山区人民法院集中公开宣判两起毒品犯罪案件,对3名被告人分别以贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪等罪判处有期徒刑一年至八年不等刑罚,并处2千元至2万元不等罚金。

第一起宣判是一起贩卖毒品犯罪案件。现年46岁的被告人洪某、32岁的被告人李某分别于2018年4月至6月间,多次将冰毒以300元至1500元的价格贩卖给本市数名吸毒人员。法院认为,洪某、李某违反国家毒品管制法规,明知是毒品而予以贩卖,其行为均已构成贩卖毒品罪,且洪某曾因犯诈骗罪被判处有期徒刑,系累犯,且系毒品再犯,应当从重处罚,依据《中华人民共和国刑法》相关规定,一审以洪某犯贩卖毒品罪,依法判处有期徒刑八年,并处罚金20000元。李某是吸毒人员,量刑时酌情考虑吸食毒品情节,一审以李某犯贩卖毒品罪,依法判处有期徒刑七年零六个月,并处罚金15000元。

第二起宣判是一起容留他人吸毒犯罪案件。现年25岁的焦某于2019年1月至2月期间,在九州公园小区、建行小区、利源小区租住的房屋内,先后6次容留姜某吸食毒品,其行为已构成容留他人吸毒罪。依据《中华人民共和国刑法》相关规定,一审以焦某犯容留他人吸毒罪,依法判处有期徒刑一年,并处罚金2000元。

毒品犯罪具有严重的社会危害性,不仅严重损害个人身体健康,还破坏家庭幸福,影响社会稳定。龙山区人民法院公开宣判涉毒品犯罪案件,加深了人民群众对毒品危害性的认识,有效震慑和打击了毒品犯罪的嚣张气焰。

珍爱生命 拒绝毒品



6月22日,由市文旅局和市体育总会联合举办的2019年全民健身“百日行”系列活动——“我爱足球”中国足球民间争霸赛辽源预选赛在市职教园区拉开帷幕。4支球队的队员及裁判员等100余人参加比赛。

辽源城区上演民警追逃战

本报记者 刘康

民警追逃是影视片中常见的镜头,在现实生活中很少见。6月19日,在我市斜拉桥路段却真切地地上演了这样一场“大戏”。

当日9时许,正在斜拉桥路段执勤的市交巡警支队龙山大队五中队队长马成俊发现一台本田轿车行驶轨迹恍惚不定,情况异常。就在民警上前准备拦截车辆询问驾驶员情况时,该车不但没有停下来,反而加速逃离。此场景被正在附近巡逻的民警李坤昊、马铁征看到,便立即驾车跟踪追击,同时马成俊也驾车尾随其后。随即,一场民警追逃战拉开帷幕。经民警合力,多路包抄、前后迂回,最终在事发地点2公里外的银达小区附近将目标车辆拦截。

经查,拒绝交警询问的本田车驾驶员朱某亮,曾于2017年12月6日因饮酒驾驶机动车被交警部门暂扣过驾驶证6个月;于2018年12月24日因醉酒驾驶机动车被交警部门吊销了机动车驾驶证,并被龙山区人民法院判处拘役。同时,该人名下的一辆大众车辆还有8次违法记录未曾处理。最终,朱某亮因实施未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为,被交警部门处以2000元罚款、行政拘留15日的处罚。

交警提醒广大驾驶员:无证驾驶属于严重交通违法行为。严重威胁到自己和他人的生命财产安全,扰乱道路交通秩序,万万不可心存侥幸,以身试法。

不忘初心 牢记使命 永葆先进性 市水务集团重走革命路线

本报讯 为迎接“七一”党的生日、激励集团党员干部学习革命先烈事迹和“创先争优”的积极热情,市水务集团党委于6月22日组织部分党员干部赴四平红色教育基地参观学习,回顾党的历史,进行爱国主义和革命传统教育。

整个活动由三大部分组成:参观学习先烈事迹,缅怀革命前辈的峥嵘岁月;组织党员重温入党誓词,激发党员的荣誉感和使命感;进行了红歌接唱、红色景点解析等活动,把此次红色主题教育活动内容推向了高潮。

市水务集团相关人员表示,本次红色主题教育活动的举办,不仅缓解了党员干部的工作压力,达到了劳逸结合的效果,而且让党员们在教育基地学习了解到了更多的革命典型的典型事迹,对今后的工作起到了极大地促进作用。

(刘海娟)



为了民族复兴 英雄烈士谱

周厚刚:铁血英雄铸“雄关”

新华社济南6月23日电(记者 王阳)蒲公英盛开的时节,记者走进山东省荣成市市津街道南港头村,村中的“周氏家祠”在显著位置展示着“中国人民志愿军一级战斗英雄”周厚刚烈士的照片和事迹。每逢清明节或重大节日,当地的少先队员、干部群众等都会来此献花缅怀凭吊。

1924年春,周厚刚出生在南港头村一个贫农家庭,1946年9月参加解放军。同年12月加入中国共产党。1950年10月,参加中国人民志愿军,担任志愿军第20军59师176团5连连长。

入朝后,周厚刚参加了第二、四、五次战役和1951年阵地防御作战。特别是1951年6月在785高地防御战斗中,他机智勇敢,指挥全连胜利完成坚守阵地、掩护兄弟部队调防的任务。

785高地无险可据,其阻击难度可想而知。1951年6月15日夜,周厚刚率领全连170多名战士进入785高地,布置了“火力前重后轻,兵力前轻后重”的阵地,并确定了“以少胜多,用近战手段,大量歼敌有生力量,坚守785高地”的作战计划。

16日,敌人发起进攻,对785高地进行地毯式轰炸。面对敌人不分昼夜的强大攻势,周厚刚指挥全连战士利用工事、掩体沉着应战,利用近战组织反攻,打退了敌人的一次次进攻。

久攻无果的敌人调来3个重炮连,一炸就是三四个小时,成千上万发炮弹把785高地炸成了一片焦土。面对敌军的重火器优势,要坚守785高地,必须摧毁敌人的炮群。但是5连只有5门小炮。周厚刚同炮手们一起研究出了克敌制胜的办法——炮战时声音混杂,我们的小炮不易被发现,可以利用敌人发炮时机观测敌炮阵地目标,5门小炮齐发,形成火力压制。这个办法果然奏效,敌人的大炮哑火了。

周厚刚机智勇敢地指挥全连战士奋战8个昼夜,粉碎敌人在猛烈炮火掩护下的40多次进攻,打死敌人605名,牢牢控制住785高地,胜利完成了上级交给的任务。

6月26日,5连奉命撤出

市“12315”投诉举报平台举办新系统培训

本报讯(记者 李及肃 实习生 安迪)为更好地服务广大人民群众、提升工作效率,根据《市场监管总局关于整合建设12315行政执法体系更好服务市场监管执法的意见》精神,进一步推进落实省市场监管厅“五线”整合工作的部署,配合省“12315”投诉举报平台新系统上线运行,市“12315”投诉举报中心积极主动与省市场监管厅联系,邀请专家于6月19日在市市场监管局2号楼举办了“12315”投诉举报平台新系统操作培训班。全市各级“12315”工作骨干20余人参加了学习培训。

通过此次培训,各级

“12315”工作人员已基本掌握新系统操作程序,能够保障日常工作的正常进行。下一步,市“12315”投诉举报中心将继续推进落实省市场监管厅“五线”整合各项工作,对各级投诉举报受理工作进行监督指导,确保圆满完成过渡期“12315”投诉举报平台各项任务。

东丰县妇联创建“美丽家园”为特殊群体带来幸福感

本报讯 为全面推进“美丽家园”建设,切实改善特殊群体家庭的居住环境,近日,东丰县妇联组织各乡(镇)妇联,为孤寡、残疾、智障或无劳动能力的家庭开展了清洁卫生志愿服务活动。

“家里许久没有这么干净了。真得感谢共产党的好政策、感谢这些巾帼志愿者们啊!”大阳镇妇联的35名巾帼志愿者分别来到大阳镇大阳村六组59岁的残疾低保户张斌家和红旗村86岁的建档立卡贫困户孙立发家中,为两位老人家打扫了室

内外卫生,擦玻璃、洗厨具、除杂草、扫院子,干得热火朝天。看着巾帼志愿者们打扫后干净整洁的房屋,老人们感动得连连道谢。张斌残疾且一个人生活;孙立发老人先天双目失明,只有一个养子与他相依为命。东丰县妇联充分发挥各基层妇联组织、妇联支委以及巾帼志愿者的积极作用,让这些特殊群体家庭共同享受“美丽家园”创建工作带来的幸福感。

在东丰镇勤俭村二组73岁的建档立卡贫困户孙洪兰老人家里,同样也来了6名

“红马甲”。老人正在家中输液,看着打扫后明亮的窗户和干净的灶台,老人高兴地说:“年轻那会儿,我也是特别爱干净,现在年龄大了,身体不好,却赶上了好时候。谢谢这些志愿者们,房子干净了,我心里也跟着亮堂了。”

据了解,本次活动共有来自大阳镇妇联和东丰镇妇联41名巾帼志愿者参加。此项工作将在14个乡(镇)全面展开,让更多特殊家庭共享“美丽家园”创建工作成果。

(吴琼 孙硕琳)

西安学习“时代楷模”凝聚榜样力量

本报讯(记者 于芯)为庆祝中国共产党成立98周年,6月24日,西安区委工委“庆‘七一’跟党走·学习时代楷模、讲好辽源故事、争做时代新人”主题教育活动,西安区委工委结合实际,组织开展各基层关工委“五老”以“讲理想信念、讲革命传统、讲党的历史、讲改革开放、讲幸福生活、讲身边典型”为内容的“六讲”活动,通过报告会、座谈会等形式,追忆为祖国繁荣昌盛作出巨大贡献的革命先烈的丰功伟绩,追逐新时代的前进步伐,不忘初心、牢记使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

争光的科学家南仁东、无私奉献关爱后代的“五老”孔素范、解放战争时期的独胆英雄陈树棠、抗美援朝保家卫国的将军解方等英雄楷模故事,从不同角度、不同层面讲述了英雄楷模的先进事迹,让在场听众深受感动和教育。市二实验小学四年三班学生王乙默感慨地说:“聆听了英雄楷模的事迹,使我的心灵受到了强烈震撼。作为一名新时代的少先队员,我要学习他们崇高的精神,铭记历史,做红色精神的传承者,努力学习,报效祖国。”

据了解,为喜迎新中国

成立70周年,进一步落实市关工委提倡开展的“传承红色基因、学习时代楷模、讲好辽源故事、争做时代新人”主题教育活动,西安区委工委结合实际,组织开展各基层关工委“五老”以“讲理想信念、讲革命传统、讲党的历史、讲改革开放、讲幸福生活、讲身边典型”为内容的“六讲”活动,通过报告会、座谈会等形式,追忆为祖国繁荣昌盛作出巨大贡献的革命先烈的丰功伟绩,追逐新时代的前进步伐,不忘初心、牢记使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

扫黑除恶应知应会小知识

- 五、扫黑除恶中的“黑”和“恶”指的是什么?
“黑”是指黑社会性质的组织;“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团。
- 六、从“打黑”到“扫黑”,有何区别?
1.黑恶势力更隐蔽,扫黑除恶绝不手软。2.“扫黑”比“打黑”更加全面深入,重视程度前所未有。3.扫黑必须打“黑伞”,基层“拍蝇”是关键。4.运用法治思维把握好“度”,确保法律效果、社会效果的统一。